

今年贺岁档缺种子选手

警匪片当家 喜剧片成“独苗”

本报综合消息 数据显示，全国电影票房截至11月23日累积超过190亿元，超越了去年全年170亿元的纪录。而今年票房纪录能否冲过200亿元，取决于贺岁档电影。与去年不同的是，今年贺岁档似乎缺少种子选手，热闹程度尚不如暑期。大导演除了冯小刚均告缺席，同时喜欢喜剧片的观众可能要失望，因为今年是警匪当家，喜剧似乎就只有一部《私人定制》，而截至目前，还没有出现像《泰囧》那样有“黑马相”的电影。

大导演只剩冯小刚

《私人定制》或成唯一喜剧片

前两年的贺岁档期间，大导演纷纷出手，比如姜文有《让子弹飞》，再或张艺谋《金陵十三钗》和徐克《龙门飞甲》死磕，去年更有李安《少年派》冯小刚《一九四二》王家卫《一代宗师》周星驰《西游降魔》四雄，更有《泰囧》成为黑马，让观众惊喜不断。但今年，大导演似乎就冯小刚推出了一部喜剧《私人定制》(12月19日)，从目前曝光的预告片看，颇有《甲方乙方》升级版之嫌。

其他大导演，姜文正在拍《一步之遥》，陈凯歌忙着《道士下山》，张艺谋一边为超生所困，一边拍着《归来》(陈道明最近生病看来电影要受影响)，吴宇森的正在拍摄中的《太平轮》在金马奖之后不失时机放出章子怡的剧照，周星驰王家卫都暂未传出拍片计划。大腕导演今年都来不及贺岁，让今年的贺岁档变成了小年。



冯小刚今年新任马年春晚导演，人气更甚以往。喜剧一向是贺岁档观众热爱，可以预见的是，冯小刚今年肯定不会像《一九四二》时那么郁闷了，《私人定制》应该可以实现他“躺着把钱挣了”的承诺。

警匪片组成贺岁团

刘德华成龙PK葛优

今年贺岁档上映的国产片从院线的排片表看来，内地和香港合拍的警匪片很是丰富。从11月29日直到12月底，将有《扫毒》、《风

暴》、《警察故事2013》、《救火英雄》四部重量级警匪片上映，每一部都有卖点：刘青云、张家辉、古天乐主演的兄弟热血《扫毒》口碑不错；《风暴》的导演袁锦麟是位新人，却有业界大佬江志强为之护航，刘德华担任该片监制并主演；《警察故事2013》仅“成龙”两个字就值得期待，他去年的《十二生肖》在贺岁档狂收了7亿元；英皇出品《救火英雄》主打明星牌，谢霆锋和王菲的绯闻或许将成为该片宣传期的噱头。如此众多带着港片特色的警匪片，不知观众是否会审美疲劳。

**《无人区》《等风来》难成黑马
古装片再试贺岁档**

今年的古装片似乎已成“票房毒药”，但今年仍有一部入市，那就是《四大名捕2》。尽管第一部口碑一般，但靠营销和武侠名著的底子，《四大名捕》系列仍然有票房保证。而记者通过调查，的确有不少武侠迷很期待这部电影。

虽然黑马电影缺失，但有两部中生代的电影《无人区》和《等风来》，《无人区》是宁浩尘封四年的旧作，12月3日上映。影片尽管有黄渤徐峥的加盟，宁浩也有一定口碑，但是，一般观众听到说，“尘封四年”就对影片起了怀疑，毕竟，如今的电影观众以追新逐异为主。从类型上来看，《无人区》并非大家所期待中的黄渤徐峥宁浩组合的“喜剧片”，而是一部相对阴沉抑郁暴力，风格化明显的西部片，显然并不是观众的主选。另外，有一部西游题材魔幻电影《西游记大闹天宫》定到明年1月底，和《无人区》相似，这部3D魔幻片始终“只闻楼梯响”，拖了几近两年，迟迟不能见观众，直至观众降低了消费欲望。

小妞电影《等风来》导演和编剧是《失恋33天》的，主演有新生代女星倪妮担当，原本这类题材在贺岁档一般来说都是炮灰，不过，鉴于今年都市感情题材大热，而贺岁档目前尚且缺乏这一类型。但说到黑马，《无人区》和《等风来》都不具条件。
(杨晚)

台湾音乐人李泰祥病危 曾创作《橄榄树》《欢颜》

本报综合消息 据台湾媒体报道，72岁台湾音乐大师李泰祥长期遭受巴金森氏症所苦，近期更因甲状腺癌病况恶化，引发多重器官衰竭，目前已送往医院治疗，病况不乐观。其胞弟李泰铭表示，由于李泰祥病情已到癌症末期，几无回天之力，家属经商议已签署放弃急救书，将李泰祥送往安宁病房。

“不希望哥哥受苦，这是不得已的决定，但他求生意志坚强，前几天还问‘什么时候可以回家’。”李泰铭难过地说，“我们非常清楚，大哥这次没机会回家了。”

陈道明患肺炎无大碍

《喜剧的忧伤》预计明年一月补演

本报综合消息 “刚确诊，是大叶性肺炎。”11月27日下午，记者接到陈道明的短信，得知他病情比较严重。北京人艺马欣书记也代表剧院前去医院探望陈道明，向他转达了北京人艺、媒体以及观众、读者对他的关心和祝福。

26日晚，因持续高烧无法演出的陈道明坚持来到话剧《喜剧的忧伤》现场，向观众表达歉意，场面温馨感人。随后，北京人艺也启动了应急退票程序，但27日一整天只有十张退票，反倒很多当时没有买到票的观众都在追问是否可以购买退票。

马欣书记告诉记者，由于张和平院长也因病住院，所以27日下午就由他代表北京人艺来到医院探望还在病中的陈道明。“他的妻子杜宪和他的助手都在身边陪伴着他。他脸色比26日晚略好些，但仍然还在发烧。我向他表示了剧院对他的关心，还把媒体以头版头条和整版篇幅对此事进行报道的消息告诉他。他很感动，在病床上做了个敬礼的动作，表示希望能早点回到舞台，感谢各界对他的关心。”马书记说，杜宪还给他看了很多朋友通过手机发来的慰问关心短信，这些都让陈道明十分感动。

随同马书记一起去医院的还有北京人艺自己的医生，医生在了解了陈道明的病情之



后表示，大叶性肺炎治疗起来有一定难度，但还是能够恢复好。12月中旬陈道明和何冰还要到上海大剧院演出《喜剧的忧伤》，相信在此之前他一定就会康复痊愈的。

记者了解到，由于北京人艺的演出计划早在去年就已排满，明年的演出也都已排好了日程，所以首都剧场的档期十分紧张。而且12月19日至27日，《喜剧的忧伤》还要到上海大剧院连演8场。因此预计人艺只有在紧接下来的《六个寻找剧作家的剧中人》、《阮玲玉》等剧目演出之后，大约明年1月中旬左右，会安排《喜剧的忧伤》补演，以补偿原本持有11月26、27、28日三场演出门票的观众。
(王润)

成龙捐房子的故事再被续写

给福建长汀捐一栋徽派古建

本报综合消息 成龙捐房子的故事再被续写，他收藏的10栋徽派古建11月28日又捐出一栋，国家历史文化名城福建省长汀县“幸运获赠”。28日上午，成龙来到长汀县参加古建筑捐赠交接仪式。其后，他被授予“长汀县荣誉市民”称号。“我也是长汀人了。”手持长汀赠与的金钥匙，成龙说说自己在捐房之后，还要为长汀捐献古灯。

成龙捐房的故事缘起与今年4月4日，成龙当天连发4个微博，表示要将自己20年前购买的10栋安徽古建筑中的4栋，捐给新加坡一所高校。徽派老宅“外迁”立即引发争议。“捐房子的风波出来后，很多人都在骂我。那个时候真有苦难言。现在大家都明白，我是为了保护古建，如今很多网民对我的捐赠表示支持。”在捐赠现场，成龙对那场“捐房风波”大吐苦水，又笑谈自己现在终于“洗冤”了。

捐赠事件出来后，全国各地政府、企业纷纷向成龙发出捐赠请求，有的愿意出高价购买一栋古建筑。今年9月，成龙宣布捐赠至少4栋老房子给北京亦庄。成龙当时透露，以前他认为这些房子对内地来说不值钱，因为内



地太多，没想到现在很多城市向他要房子，他会看谁的项目比较好。

此后，长汀县名城管委会主任陈日源找到成龙，商谈捐赠古建。在得知长汀十年来保护古建所做的努力后，成龙被长汀人的执着所感动，决定将自己收藏的老房子捐赠一栋给长汀县。

长汀，也称汀州，是历练千年的唐宋古郡，自唐至清都是闽西政治、经济、文化的中心。长汀留存下大量的名胜古迹和人文景观，是国务院第三批公布的国家历史文化名城。
(白继开)

章子怡拍《太平轮》 水戏每天泡5个小时

本报综合消息 章子怡刚刚在第50届金马奖上凭《一代宗师》获得最佳女演员奖，从台湾赶回上海《太平轮》剧组拍戏的章子怡11月27日又收到一份意外的惊喜：吴宇森导演率剧组为她庆功！庆功会上，吴宇森导演赞章子怡是“全组人的骄傲，是真正的好演员！”

日前片方曝光了几张章子怡在《太平轮》中的剧照，照片中章子怡一身粗呢大衣，在即将倾覆的太平轮上苦苦支撑，旋即，她又掉落墨黑的海面。她神情凝重，痛苦而又绝望，似乎在全力为生存而战。

据了解，这场戏，也是《太平轮》灾难戏份中非常重要的一场，为此，章子怡拍了将近一周，平均每天都有5个小时以上要泡在水里。



在拍摄间隙为她裹身的厚外套，在当天拍摄结束的时候都湿透了。在此情况下，她表演出的绝望、无助和拼尽全力的坚强，才令人动容。
(马彧)